

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR KULTUS  
Postfach 10 09 10 | 01079 Dresden

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

Geschäftszeichen  
(bitte bei Antwort angeben)  
Z-1053/15/47

Dresden,  . Januar 2019

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Karin Wilke (AfD)**  
**Drs.-Nr.: 6/15937**  
**Thema: Gewalt an der Grundschule Weißig**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1: Wie viele DaZ-Klassen sind an der o.g. Grundschule eingerichtet? (Bitte Entwicklung seit 2013 darstellen)**

**Frage 2: Wie viele Vorbereitungsschüler (DaZ 1) werden an der Schule unterrichtet? (Bitte Entwicklung seit 2013 darstellen)**

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

An der Grundschule Weißig wurden bislang keine Vorbereitungsklassen DaZ im Sinne der ersten und zweiten Etappe der Sächsischen Konzeption zur Integration von Migranten eingerichtet.

**Frage 3: Zu wie vielen Gewaltvorfällen ist es an der Schule gekommen? (Bitte für die Schuljahre ab 2013/2014 bis heute jeweils aufschlüsseln nach Klassenstufe, Art der Tat/der Verletzung, Nationalität von Opfer und Täter)**

An der Grundschule Weißig ist es bislang zu keinen Gewaltvorfällen gekommen.

**Frage 4: Wie viele Einsätze von Rettungskräften und Polizei gab es an der Schule? (Bitte seit dem Schuljahr 2013/2014 bis heute jeweils nach Art und Grund der Einsätze aufschlüsseln)**

Hausanschrift:  
Sächsisches Staatsministerium  
für Kultus  
Carolaplatz 1  
01097 Dresden

[www.smk.sachsen.de](http://www.smk.sachsen.de)

De-Mail-Zugang:  
[poststelle@smk-sachsen.de-mail.de](mailto:poststelle@smk-sachsen.de-mail.de)

Verkehrsverbindung:  
Zu erreichen mit den  
Straßenbahnlinien 3, 7, 8

Im Schuljahr 2017/2018 gab es einen Einsatz von Rettungskräften wegen unerlaubten Pilzverzehr durch einen Schüler während des Sportfestes. Weitere Einsätze sind nicht bekannt.

Mit freundlichen Grüßen



Christian Piwarz